

■热点港股扫描

瑞银花旗:齐升复星盈利预测

投资银行瑞银和花旗分别发表研究报告,调高复星国际(0065.HK)今明两年的盈利预测,称其将受益于入股天津钢铁的交易。瑞银将复星今明两年的盈利预测分别调高6.6%和8.4%。花旗则将公司2008年至2010年的盈利预测调高7%至15%。两行对复星的“买入”评级不变,目标价分别为8.45港元和7.75港元。花旗报告指,天津钢铁欲将新进资金用于扩大生产,预计今明两年分别会带来9.18亿元人民币和13.8亿元人民币的利润。瑞银的研究报告则指,交易虽然没有对公司的资产组合造成巨大改变,但交易会给公司带来增值,因人股价相等于天津钢铁的1倍市账率,及7倍的2008年预测市盈率,低于行内上市的A、H股份。

DBS:推荐华润置地为行业首选

DBS唯高达发表研究报告指出,内地所有城市于5月份的楼宇成交量均有所下降,主要原因是四川地震,以及买家观望态度所致,但相信今年大部分地产商仍能保持高利润,因为2008年的预售面积在今年4月及5月已经锁定售出40%至50%。不过,该行相信明年对地产而言是具挑战性的一年,但内房公司有较强的执行能力,其财务报表应可达目标,而竣工项目不会减少。该行认为,行业首选仍为华润置地(0110.HK)。

摩通:“减持”国泰航空

摩通发表研究报告,维持国泰航空(00293.HK)减持评级,给予目标价13.7港元,并指出两岸实施包机,对国泰影响轻微。摩通报告指出,两岸即将实施周末包机直航,但对国泰带来的近期影响有限。因此,摩通认为,假若两岸开通直飞航班,国泰的损失不大,最多只是8%的利润。

港股短期跌浪暂喘定

6月16日,港股下跌四天后,终出现超跌后的技术性回升,短期跌浪有暂时稳住喘定的迹象,毕竟大盘从5月份以来的累积跌幅已多,跌幅对于负面不利的消息,已做出一定程度的反映。但是,大盘是否已摆脱弱势并且重拾升轨,现在要下定论还是言之过早。我们倾向于相信短期市况将以反复震荡为主流,大盘短线跌浪可能已经跌到了位,不过,在基本因素没有出现改善之前,大盘的每一个回升,都只可以技术性反弹来看待,对于后市的发展,还是要维持谨慎的态度。

从5月初的高点到上周五的低点来计算,在一个半月里面,恒指累计跌了3786点或14.3%,国企指数累计跌了2570点或17.3%,大盘的短期跌势

已出现超卖、超跌,恒指和国企指数的9日RSI,在上周五已分别下跌到21.1和23.9,市况先做出超跌后的修正动作,先来一个跌后反弹,情况是可以理解的。而从昨天市况来看,近来跌得最低的股份,在上周五股价的9日RSI跌到20以下的,弹性都是相对比较强,这一类股份包括有中移动和招行等等。

事实上,港股昨天虽然出现回升,但是资金流量依然没有改善,大市成交量持续偏低,只录得566亿港元的交投。所以,港股昨天的升势,相信并不是由主动买盘所引发,市场上未见有新资金的流入。而引发港股昨天回升的背后动力,很大程度上是受到压空头暂时放松所造成的。数据显示,大市昨天的沽空金额

回落到37.5亿港元,占总体成交金额的比例也下降到6.6%,在压空力量放松的情况下,大盘得到了喘息的机会。

我们相信港股短期跌浪已暂告一段落,市况将进入反复震荡的局面,但是整体动力还是会比较疲弱,有机会出现另一个低迷状态,情况就跟早前在5月底,6月初时候一样,大盘出现缩量徘徊的局面。以恒指来说,在上周下破了24000点关口之后,中短期的头肩顶形态已确认出现,除非恒指能够升穿颈线阻力42000点,否则后市走势依然偏弱。而目前在超卖、超跌的情况下,短期跌浪或可先作喘定,估计恒指暂时会以反复震荡为主,范围会在22500点至24000点之间。国企指数方面,顶区颈线阻力在

13200点,而短线震荡区域则在12200点至13200点之间。

外围市况方面,整体上依然受到油价高企的负面影响,通胀升温是全球股市的忧虑所在。美股近来持续反向下的趋势,本周有多家投资银行发表第二季业绩报告,包括有雷曼兄弟、高盛和摩根士丹利,他们的业绩表现会是市场的关注点。A股在上周出现破底而落之后,中央在周末期间未有推出救市行动,市况持续低迷,但总算没有出现信心危机的崩盘式下挫,可说是不幸中之大幸。现阶段,相信A股仍处寻底之局,除非上证综合指数能够放量向上冲破3000点心理关口,否则市场信心实在难以恢复过来。

(第一上海证券 叶尚志)

■港股推荐

利福国际(01212.HK)
优于大市

利福国际公布了其对联洲国际(00048.HK)债务重组和发行新股及可转债的计划。利福对联洲大部分股权的收购条款与我们的预测基本相符。

我们依然看好此次品牌收购,认为利福在上市百货商店运营商中最具远见。在竞争对手仍专注于特许经营的同时,利福已经着手开始为扩大直销管理品牌。大市的回调使我们对利福国际的估值由此前的27.61港元下调至23.52港元,相当于30倍公市盈率,与百盛集团(03368.HK)相当。维持对该股优于大市的评级。

充分发挥联洲在内地的潜能。利福将维持联洲的上市地位是为了激励联洲管理层在公司现有欧洲业务中的监管,而为适宜的股权激励计划做准备。而利福的大部分管理层将集中精力拓展联洲在内地的品牌应占利福国际的盈亏。(中银国际)

资产的经销业务。我们预计联洲品牌资产向内地进军的计划将在下半年逐步实施,并从2009年开始做出全年贡献。就近期看,我们不排除利福仅保留在内地品牌所有权,并且通过管理层收购分拆联洲在欧洲的业务。此举将有助于进一步降低收购联洲的现金支出。

联洲股价价值超过2.26港元。联洲公布的2007年营业额达到了约70亿港元,而其中18亿港元的收入尚不确定。如果假设联洲的净利润将达到5%(由于品牌的净利润率通常远高于10%,所以这一估计比较保守),其利润应该在3亿港元左右。如果利福对联洲的控股比重最终达到51%,基于奢侈品牌25倍的公允市盈率,利福持有的联洲股份价值应为每股2.26港元。目前我们的估算还未包括公允价值和联洲应占利福国际的盈亏。(中银国际)

华润电力(00836.HK)
目标价23.80港元

华润电力是内地一家快速增长的独立发电企业,主要在内地经济发达地区投资及营运电厂,虽然整体的规模较小,但过去一年通过收购及投资,令到发电量增加39%。公司最近公布,今年头5个月的累计售电量达到26305万千瓦时,较去年同期上升51.2%。虽然近年内地煤价持续上升,令到华润电力的整体毛利率受到影响,但对于集团来说,整体的影响仍不会较大。因此,集团会以并购其他电厂作为扩大现时业务的主要措施。

上日市场传出了山东地区电网按时段向工业用户的调整电费,使得投资者对内地电力有望加价的憧憬重现,主要是因为该等股份在煤炭价格持续上升,已面临亏损的边缘,透过调升电费,相信有助该等电力股的盈利能力得到改善,而市场普遍亦相信华润电力也会因而受惠。

华润电力股价虽然回落,较去年最高峰33港元低39%,不过,现价已较3月时低位9.96港元回升,而且更在持续回升下形成了一个上升走势。以股价走势来看,近几个月股价回升虽然多次面对阻力位而回吐,但最终仍能守稳在该上升走势之内。日前股价由高位23.80港元水平回吐,股价一度返回上升走势底部19.30港元,不过股价未有向下跌穿该上升走势底部及50天线,而且RSI已返回近期低位,相信股价有机会出现短期的技术反弹,令到股价可以上涨至高位23.80港元,投资者可以在21.00港元水平买入,股价有望在短期内由上升走势底部做出反弹,最近的阻力位相信为上日之高位23.80港元。至于股价一旦出现明显的回吐,令到股价跌低于19.30港元的话,投资者应先行止蚀。(新鸿基证券 潘伟新)

■个股评级

烟台万华(600309)
未来成长空间依然广阔

●中国MDI市场的龙头企业。2007年,烟台万华MDI销量33.74万吨,占国内市场份额的33.6%并稳步拓展国际市场。

●在市场长期增长前景的鼓舞下,近年来国内MDI产能扩张迅速,但我们认为行业不会因此陷入无序竞争。原材料涨价对毛利影响有限。近期苯胺等MDI上游原料涨价幅度达到30%左右,而MDI价格则小幅下跌。我们认为虽然原料价格上涨短期内对万华MDI的毛利率有一定影响,但依托规模化采购带来的议价能力,万华的原料定价体系相对市场价而言更为平稳。并且如果原料涨价持续时间较长,万华及竞争对手有能力相应提高MDI的售价,因而原材料涨价对万华长期毛利的影响有限。

●未来增长点多多。(1)MDI产能的扩张。6月中旬起烟台本部MDI装置的检修和技术改造使其产能由13~14万吨扩至20万吨,今

S三九(000999)
未来业绩有望较快发展

●曾是“中国制药之王”的三九药业,多年来深陷粗放式发展之弊,饱受大股东巨额资金占用之苦,备受投资者谴责。2008年,历时多年的三九清欠重组工作在华润集团的操刀下,尘埃落定,公司回归主业,聚焦医药,四大业务板块组合合理,值得长期看好。

●竞争优势明显。公司具有强大的品牌和渠道管理能力,OTC市场运作和管理能力属于国内企业的优异者,与西安杨森等外资药企同属OTC第一阵营,竞争优势非常明显。

●华润入主、企业新起点。2008年,历时多年的三九清欠重组工作在华润集团的操刀下,尘埃落定,制约三九医药发展的高额债务枷锁宣告解除,企业迎来新的发展起点。随着华润的入主,三九的发展战略更加明晰,非主业得到进一步的清理,品牌OTC、中药处方药、免疫中药、抗生素及普药四大制药业务将成为

发展。

●经营质量好转,主营盈利能力加强。2007年公司实现营业收入33.98亿元,同比增长16%,净利润2.8亿元,同比增长36%,EPS0.29元。2008年一季度,公司实现营业收入8.99亿元,同比增长28%,实现净利润7873万元,同比增长242%,EPS0.08元。驱动公司业绩增长的主要因素是营业收入快速增长和财务费用大幅下降。

●随着华润的入主,公司回归制药主业,发展战略清晰,管理效率得以提升,业绩拐点已于2007年呈现,未来有望得到较快发展。预计公司2008年~2010年EPS分别为0.46元、0.60元和0.72元,对应的动态市盈率分别为38.0倍、29.2倍和24.3倍,考虑到公司未股改含权,还具有一定的估值优势,且基本面有较大的改观,非主业得到进一步的清理,品牌OTC、中药处方药、免疫中药、抗生素及普药四大制药业务将成为

(海通证券)

■荐股英雄榜

排序	推荐人	推荐人星级	所荐股票	推荐时间	起始日	结束日	起始价	最高价	最高涨幅	备注
1	刘印寒	★(190)	S天一科	2008-6-10 0:04:12	2008-6-10	2008-6-16	9.500	17.500	+84.21%	正常
2	qq101338	★(56)	广州冷机	2008-6-6 15:40:30	2008-6-10	2008-6-16	9.200	11.230	+22.07%	正常
3	dr490715	★(11)	外高桥	2008-6-6 18:08:42	2008-6-10	2008-6-16	13.600	16.180	+18.97%	正常
4	股网先锋	★(17)	久联发展	2008-6-9 20:36:56	2008-6-10	2008-6-16	11.350	13.390	+17.97%	正常
5	唐经理 888	★(44)	海通证券	2008-6-6 10:39:34	2008-6-10	2008-6-16	24.800	28.930	+16.65%	正常
6	唐廷逸工作室	★(49)	宏达经编	2008-6-6 10:41:52	2008-6-10	2008-6-16	14.000	16.080	+14.86%	正常
7	醉雪悠悠	★(3)	延华智能	2008-6-6 9:18:57	2008-6-10	2008-6-16	14.400	16.300	+13.19%	正常
8	唐廷逸工作室 8	★(24)	河池化工	2008-6-6 10:55:39	2008-6-10	2008-6-16	6.400	7.190	+12.34%	正常
9	股市急先锋	★(8)	荣华实业	2008-6-9 20:32:48	2008-6-10	2008-6-16	10.950	12.280	+12.15%	正常
10	石开	★(43)	湘潭电化	2008-6-10 8:55:35	2008-6-10	2008-6-16	10.970	12.300	+12.12%	正常

■港股投资手记

关于盈富基金的猜想

上星期,恒指一口气跌了1800点。昨日,总算反弹了429点,补回上周五的跌幅。



上午反弹幅度本来更高,有过600点的上涨,但是午后因为内地股市依然毫无起色,使得升幅收窄。看来,信心依然没有恢复。不过,我认为大跌的机会并不大。恒指在现水平下跌风险不会超过3000点。大盘依然会表现出一种大起大落的无固定方向的波动局面。

我留意到,盈富基金的成交突然增加,达4亿多港元。一向以来,盈富基金只是小股民买来当长期储蓄之用,成交不多。为什么会突然成交上升,其背后有什么可能发生的事情?盈富基金的成立,是1998年港府打大鳄时留下的成果。当年,港府打大鳄,动用千亿元买股票。大鳄被打死之后,港府突然发现自己成了香港众多蓝筹公司的大股东,而且是单一大股东,特别是汇丰银行。

港府突然变成汇丰控股的最大单一股东后,是一件很敏感的事情。因为这等于港府控制了汇丰这家横跨欧、亚、美三大洲的大银行。长期以来,香港政府都一直尽量避免直接参与任何商业活动。当年领汇上市,港府一股不留地卖光。港铁是比较特殊的例子,因为涉及很大的公共利益,所以至今港府仍是大股东。因此,到最后港府将手上的蓝筹股打包组建了盈富基金,上市卖给香港市民和其他机构投资者。

我有一个也许是天马行空的想法。会不会有某个财团想通过成为盈富控制性的大股东,也就成为汇控等许多大公司的股东,从而达到控制这些蓝筹公司的目的?这就是以小搏大的最佳方法,直接到市场上买汇控,谈何容易?因为大量汇控股票已经落入基金手中,不会轻易放出来。但是盈富由大量小股民持有,只要给一点点甜头,小股民就会把手中的盈富基金卖掉。数年前,英国的“坏孩子”基金也在市场上买领汇,很容易就买到足够的比例,成为领汇的大股东,原因也是因为领汇有很多小股民。

我估计,任何财团只要拥有25%左右的盈富基金,就可以成为盈富基金的控制者。控制盈富基金也可以控制汇丰了。这个算盘太妙了。当然,写这篇文章时,我还没有深入了解盈富基金的组织结构。不知道上述胡思乱想在法理上是否成立。若是成立,肯定会上演一幕幕盈富基金收购战。

前几天我在长春调研的时候,发现合作机构长春市旅游局官员们太敬业了,好几位官员一连几天都跟同学们讨论议题到凌晨,让人感动。我们此行到长春,就是希望跟吉林省旅游局讨论吉林省旅游事业的发展前景,希望官员们和同学们的努力能够有效果。

(作者为香港城市大学MBA课程主任)

■板块追踪

农业股:
农产品牛市周期刺激其反复走强

大盘在缺少反弹动力的情况下反弹受阻,建议投资者关注积聚人气品种概念股。农产品价格